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Question No.1
    

�लोरोएथेन का सामा�य नाम �या 
(A) मेथेलीन �लोराइड - (Alternative 3 )

 
(B) �वनाइल कलोराइड - (Alternative 1 )

 
(C) �लोरोफॉम� - (Alternative 2 )

 
(D) काब�न टे�ा�लोराइड - (Alternative 4 )

 

Question No.2 1.00
Bookmark     

�न�न म� से �ज�ना��ट�स से कौनसा श�द संबं�धत नह� है? 
 (A) बैकवड� रोल - (Alternative 4 )

 
(B) फॉरवड� रोल - (Alternative 3 )

 
(C) बैल�स - (Alternative 1 )

 
(D) गली पॉइंट - (Alternative 2 )

 

Question No.3 1.00
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क� � और रा�य� के बीच श��य� के �वतरण का �ावधान भारतीय सं�वधान क� �कस अनुसूची म� �कया गया ह?ै
 (A) सातव� अनुसूची - (Alternative 3 )

 
(B) पांचवी अनुसूची - (Alternative 1 )

 
(C) 10व� अनुसूची - (Alternative 4 )

 
(D) छठ� अनुसूची - (Alternative 2 )

 

Question No.4 1.00
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अरमाक�डा �शखर �कस पव�त �ृंखला म� ��थत है?
 (A) ह�र�ं� पव�त �ृंखला - (Alternative 2 )

 
(B) प��मी घाट - (Alternative 1 )

 
(C) अरावली पव�त�ृंखला - (Alternative 4 )

 
(D) पूव� घाट - (Alternative 3 )

 

Question No.5 1.00
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क�ौज का यु� �कसके बीच लड़ा गया? 
 (A) मुग़ल और बहा�र शाह - (Alternative 3 )
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(B) मुग़ल और इ�लयास शाह - (Alternative 1 )
 

(C) मुग़ल और हेम ू- (Alternative 2 )
 

(D) मुग़ल और शेर शाह - (Alternative 4 )
 

Question No.6 1.00
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�वेज़ नहर जोड़ती है-
 (A) काला सागर को कै��पयन सागर से - (Alternative 2 )

 
(B) लाल सागर को अरब सागर से - (Alternative 4 )

 
(C) भू-म�य सागर को लाल सागर स े- (Alternative 3 )

 
(D) लाल सागर को काला सागर से - (Alternative 1 )

 

Question No.7 1.00
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तरल मा�यम म� �कसी व�त ुक� घूण�न ग�त क� घटना का �नरी�ण ____________ �ारा �कया जा सकता है|
 (A) सापे� �भाव - (Alternative 4 )

 
(B) चु�बक�य �भाव - (Alternative 3 )

 
(C) ��पन �भाव - (Alternative 2 )

 
(D) मै�नस �भाव - (Alternative 1 )

 

Question No.8 1.00
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उ�� का ��स� गीत 'सार ेजहा ँसे अ�छा' �कसन े�लखा?
 (A) अ��ल हमीद लाहौरी - (Alternative 2 )

 
(B) मुह�मद इकबाल - (Alternative 3 )

 
(C) अबुल फज़ल - (Alternative 4 )

 
(D) �मज़ा� ग़ा�लब - (Alternative 1 )

 

Question No.9 1.00
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FIFA का पूण��प है-
 (A) Federation Internationale de Freestyle Swimming Association - (Alternative 2 )

 (B) Federation Internationale de Football Association - (Alternative 3 )
 (C) Federation Internationale de Fencing Association - (Alternative 1 )

 (D) Federation Internationale de Fishing Association - (Alternative 4 )
 

Question No.10 1.00
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सं�वधान के अनु�छेद 15 म� �कसी भी नाग�रक के ________________ के आधार पर भेदभाव के �नषेध का उ�लेख है |
 (A) वण�, जा�त और �नवास - (Alternative 2 )

 
(B) धम�, वण� और �नवास - (Alternative 1 )

 
(C) ज�म�थान, �ल�ग और धम� - (Alternative 4 )

 
(D) धम�, जा�त, �ल�ग अथवा ज�म�थान - (Alternative 3 )

 



Question No.11 1.00
Bookmark     

उ�री गोला�� म� कॉ�रऑ�लस बल �कस �दशा से आने वाली हवा� को �न��भावी कर देता है?
 (A) सीधी - (Alternative 2 )

 
(B) दाय� - (Alternative 4 )

 
(C) �वपरीत - (Alternative 3 )

 
(D) बाय� - (Alternative 1 )

 

Question No.12 1.00
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ज़ैन -उल-अ�बद�न अपन ेस�ह�ण ु�वचार� के �लए जाना जाता था| वह �कस सा�ा�य का सु�तान था?
 (A) मालवा - (Alternative 2 )

 
(B) गजुरात - (Alternative 1 )

 
(C) क�मीर - (Alternative 4 )

 
(D) बंगाल - (Alternative 3 )

 

Question No.13 1.00
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�न�न म� से �कस श�द का संबंध कु�ती के खेल से है?
 (A) ने�सन - (Alternative 4 )

 
(B) जॉक� - (Alternative 3 )

 
(C) ऑफ �ाइव - (Alternative 1 )

 
(D) स�व�स - (Alternative 2 )

 

Question No.14 1.00
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क� � और रा�य� के बीच संबंधो का �ववरण सं�वधान के �कस भाग म� �दया गया है?
 (A) �यारहव� भाग म� - (Alternative 3 )

 
(B) तेरहव� भाग म� - (Alternative 4 )

 
(C) 9व� भाग म� - (Alternative 1 )

 
(D) बारहव� भाग म� - (Alternative 2 )

 

Question No.15 1.00
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बग़दाद �कस नद� के �कनार े��थत है?
 (A) फ़रात नद� - (Alternative 1 )

 
(B) लूणी नद� - (Alternative 4 )

 
(C) दज़ला नद� - (Alternative 3 )

 
(D) नील नद� - (Alternative 2 )

 

Question No.16 1.00
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रा�यपाल का काय�काल कब तक होता है?



(A) पाँच वष� क� �न��त अव�ध तक - (Alternative 2 )
 

(B) मु�यमं�ी क� सहम�त तक - (Alternative 3 )
 

(C) रा�प�त क� इ�छानुसार - (Alternative 1 )
 

(D) इनम� से कोई नह� - (Alternative 4 )
 

Question No.17 1.00
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ए�शया क� सबस ेलंबी नद� �न�न म� से कौनसी है?
 (A) यां��सी�यांग नद� - (Alternative 4 )

 
(B) ��हपु�ा नद� - (Alternative 3 )

 
(C) मेकांग नद� - (Alternative 2 )

 
(D) �ांगहो नद� - (Alternative 1 )

 

Question No.18 1.00
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भारतीय सं�वधान क� 9व� अनुसूची के अंतग�त कौनसा अनु�छेद शा�मल है?
 (A) अनु�छेद 102 - (Alternative 4 )

 
(B) अनु�छेद 4 - (Alternative 3 )

 
(C) अनु�छेद 243 - (Alternative 2 )

 
(D) अनु�छेद 31-B - (Alternative 1 )

 

Question No.19 1.00
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भारतीय सं�वधान के मौ�लक अ�धकार� का �ावधान �कस सं�वधान से �लया गया ह?ै
 (A) इं�ल�ड के सं�वधान - (Alternative 2 )

 
(B) द��ण अ��का के सं�वधान - (Alternative 4 )

 
(C) संयु� रा�य अमे�रका के सं�वधान - (Alternative 1 )

 
(D) �ांस के सं�वधान - (Alternative 3 )

 

Question No.20 1.00
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मं��प�रषद के सद�य� क� अ�धकतम सं�या का �नधा�रण �कस सं�वधान संशोधन अ�ध�नयम �ारा �कया गया?
 (A) 91वा ंसं�वधान संशोधन - (Alternative 3 )

 
(B) 99वा ंसं�वधान संशोधन - (Alternative 1 )

 
(C) 86वा ंसं�वधान संशोधन - (Alternative 2 )

 
(D) 97वा ंसं�वधान संशोधन - (Alternative 4 )

 

Question No.21 1.00
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�न�न म� से �कस नृ�य शैली को मो�हनी नृ�य के �प म� जाना जाता है?
 (A) कथक - (Alternative 4 )

 
(B) मो�हनीअ�म - (Alternative 2 )

 
(C) भरतना�म - (Alternative 1 )



(D) ओडीसी - (Alternative 3 )
 

Question No.22 1.00
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2011 क� जनगणना के अनुसार कुल कृ�ष ��मक� म� म�हला� का ��तशत �कतना है?
 (A) 55 ��तशत - (Alternative 1 )

 
(B) 40 ��तशत - (Alternative 2 )

 
(C) 60 ��तशत - (Alternative 4 )

 
(D) 35 ��तशत - (Alternative 3 )

 

Question No.23 1.00
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�न�न म� से �कस खेल क� उ�प�� ए�शया महा��प म� नह� �ई?
 (A) कब�ी - (Alternative 4 )

 
(B) लूडो - (Alternative 3 )

 
(C) शतरंज - (Alternative 1 )

 
(D) फुटबॉल - (Alternative 2 )

 

Question No.24 1.00
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बजट घाटे क� अवधारणा� म� �ाथ�मक घाटे का अथ� �या है?
 (A) राजकोषीय घाटे और �याज भुगतान के बीच अंतर - (Alternative 4 )

 
(B) कुल राज�व �य और कुल राज�व के बीच का अंतर - (Alternative 1 )

 
(C) कुल �य और कुल राज�व �ा��तय� के योग के बीच का अंतर - (Alternative 2 )

 
(D) कुल �य और �बना उधार के कुल राज�व के बीच का अंतर - (Alternative 3 )

 

Question No.25 1.00
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�न�न म� से �कसका यह मानना है �क अथ�शा�� जीवन के सामा�य �वसाय� म� मानव �वहार का अ�ययन है?
 (A) रॉ�बन - (Alternative 4 )

 
(B) काल� मा�स� - (Alternative 2 )

 
(C) एडम ��मथ - (Alternative 3 )

 
(D) अ��ेड माश�ल - (Alternative 1 )

 

Question No.26 1.00
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धुआँधार जल�पात �कस नद� पर ��थत है?
 (A) गोदावरी - (Alternative 2 )

 
(B) ता�ती - (Alternative 3 )

 
(C) चंबल - (Alternative 1 )

 
(D) नम�दा - (Alternative 4 )

 

Question No.27 1.00
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��स� नाटक 'मृ�छक�टकम' �कसन े�लखा?

 (A) भास - (Alternative 2 )
 

(B) अ�घोष - (Alternative 1 )
 

(C) भवभू�त - (Alternative 3 )
 

(D) शू�क - (Alternative 4 )
 

Question No.28 1.00
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क� सर के इलाज म� बा� �व�करण थेरेपी म� �न�न म� से �कसका उपयोग �कया जाता है?
 (A) कोबा�ट 60 - (Alternative 1 )

 
(B) आयोडीन 131 - (Alternative 4 )

 
(C) �लूटो�नयम 238 - (Alternative 2 )

 
(D) हाइ�ोजन-3 - (Alternative 3 )

 

Question No.29 1.00
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म�हला� का �ल�ग परी�ण �कन ओलं�पक खेल� से शु� �आ?
 (A) 1966 - (Alternative 2 )

 (B) 1968 - (Alternative 3 )
 (C) 1970 - (Alternative 1 )

 (D) 1969 - (Alternative 4 )
 

Question No.30 1.00
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�कस समूह के सद�य को आमतौर पर �पंज कहा जाता है?
  

(A) �टनोफोरा - (Alternative 2 )
 

(B) सीले�टरेटा - (Alternative 1 )
 

(C) पो�रफेरा - (Alternative 4 )
 

(D) �लेट�हे��म�थीज - (Alternative 3 )
 

Question No.31 1.00
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भारतीय संसद म�, �धानमं�ी क� �नयु�� संसद के �कस सदन �ारा क� जाती है?
 (A) केवल उ�च सदन �ारा - (Alternative 2 )

 
(B) रा�प�त के �ववेकानुसार - (Alternative 4 )

 
(C) केवल �न�न सदन �ारा - (Alternative 1 )

 
(D) उ�च अथवा �न�न �कसी भी सदन �ारा क� जा सकती ह|ै - (Alternative 3 )

 

Question No.32 1.00
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यु��पूण� �व�नवेश के �लए �यूनतम �कतने ��तशत शेयर� को छोड़ना होगा?
 (A) 100 ��तशत - (Alternative 4 )



(B) 76 ��तशत - (Alternative 2 )
 

(C) 51 ��तशत - (Alternative 3 )
 

(D) 26 ��तशत - (Alternative 1 )
 

Question No.33 1.00
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भारत और पा�क�तान के बीच क� सीमारेखा �या कहलाती है?
 (A) रैड��लफ़ लाइन - (Alternative 4 )

 
(B) मै�गनोट लाइन - (Alternative 3 )

 
(C) मैकमोहन लाइन - (Alternative 2 )

 
(D) डूरंड लाइन - (Alternative 1 )

 

Question No.34 1.00
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को�शकांग� म� पायी जान ेवाली दो बेलनाकार संरचनाए ं�ज�ह� स�टरीओल कहा जाता ह,ै �न�न म� से कौनसी ह�?
 (A) �स�लया - (Alternative 2 )

 
(B) कशा�भका - (Alternative 3 )

 
(C) स��ोसोम - (Alternative 1 )

 
(D) राइबोसोम - (Alternative 4 )

 

Question No.35 1.00
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एक को�शका अथवा कत�तक �ारा स�पूण� पौध ेको �वक�सत करन ेक� �मता �या कहलाती है?
 (A) पूण� श�ता - (Alternative 2 )

 
(B) उ�प�रवत�न �जनन - (Alternative 4 )

 
(C) सू�म�वध�न - (Alternative 1 )

 
(D) का�यक संकरण - (Alternative 3 )

 

Question No.36 1.00
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�पछोला झील �न�न म� से �कस रा�य म� ��थत है?
 (A) महारा� - (Alternative 2 )

 
(B) म�य�देश - (Alternative 3 )

 
(C) गजुरात - (Alternative 1 )

 
(D) राज�थान - (Alternative 4 )

 

Question No.37 1.00
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�लोप वाली या बैटर द�वार� �कस स�तनत के �थाप�य क� �मुख �वशेषता ह�?
 (A) ग़�लाम - (Alternative 1 )

 
(B) लोद� - (Alternative 3 )

 
(C) तुगलक़ - (Alternative 4 )

 
(D) �खलज़ी - (Alternative 2 )



Question No.38 1.00
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रा�यपाल �ारा रोके गए �कसी रा�य अ�ध�नयम के संबंध म� रा�प�त के पास �कस �कस �कार का �नषेधा�धकार (वीटो) होता है?
 (A) पॉकेट �नषेधा�धकार - (Alternative 2 )

 
(B) पूण� �नषेधा�धकार - (Alternative 3 )

 
(C) �नलंबन �नषेधा�धकार - (Alternative 1 )

 
(D) यो�य �नषेधा�धकार - (Alternative 4 )

 

Question No.39 1.00
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काब��नक यौ�गक� म� बांड क� लंबाई और बांड क� ताप धा�रता को �न�न म� से �या �ाभा�वत करता ह?ै
 (A) प�र�मण - (Alternative 1 )

 
(B) सं�मण - (Alternative 4 )

 
(C) संकरण - (Alternative 3 )

 
(D) ���टलीकरण - (Alternative 2 )

 

Question No.40 1.00
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'पादशाहनामा' पु�तक �कसके बार ेम� �लखी गयी है?
 (A) अकबर - (Alternative 1 )

 
(B) जहाँगीर - (Alternative 3 )

 
(C) शाहजहाँ - (Alternative 2 )

 
(D) औरंगजेब - (Alternative 4 )

 

Question No.41 1.00
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पीली �ां�त �कसके उ�पादन क� वृ�� से संबं�धत है?
 (A) �तलहन - (Alternative 2 )

 
(B) जूट - (Alternative 3 )

 
(C) शहद - (Alternative 1 )

 
(D) कपास - (Alternative 4 )

 

Question No.42 1.00
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�न�न म� से �कस �कार के जंगल भारत म� सावा��धक पाय ेजात ेह�?
 (A) उ�णक�टबंधीय अध�-सदाबहार - (Alternative 3 )

 
(B) उ�च पव�तीय - (Alternative 4 )

 
(C) उ�णक�टबंधीय सदाबहार - (Alternative 2 )

 
(D) उ�णक�टबंधीय आ�� पण�पाती - (Alternative 1 )

 

Question No.43 1.00
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�ह�द� क� ��स� पु�तक प�ावत �कसन े�लखी?
 (A) अमीर ख़ुसरो - (Alternative 1 )

 
(B) म�लक मुह�मद जायसी - (Alternative 3 )

 
(C) �सराज़ आ�फफ - (Alternative 4 )

 
(D) �ज़याउ��न बरनी - (Alternative 2 )

 

Question No.44 1.00
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पानीपत क� पहली लड़ाई म� बाबर ने �कस ेपरा�जत �कया?
 (A) इ�ा�हम लोद� - (Alternative 1 )

 
(B) �सकंदर लोद� - (Alternative 2 )

 
(C) बहलोल लोद� - (Alternative 3 )

 
(D) हेमू - (Alternative 4 )

 

Question No.45 1.00
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जलीय दाब �ारा कौनसा तनाव उ�प� होता है?
 (A) कत�न तनाव - (Alternative 4 )

 
(B) जलीय तनाव - (Alternative 1 )

 
(C) अनुदै�य� तनाव - (Alternative 3 )

 
(D) आयत�नक तनाव - (Alternative 2 )

 

Question No.46 1.00
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�न�न म� से कौनसा खेल हाथ से हाथ का मुकाबला है?
 (A) जूडो - (Alternative 4 )

 
(B) �कूबा डाइ�व�ग - (Alternative 1 )

 
(C) गोताखोरी - (Alternative 2 )

 
(D) पोल वॉ�ट - (Alternative 3 )

 

Question No.47 1.00
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म�यकालीन भारत म� �ांड �ंक रोड �कसके �ारा बनवायी गयी?
 (A) अकबर - (Alternative 3 )

 
(B) बाबर - (Alternative 1 )

 
(C) शेर शाह - (Alternative 2 )

 
(D) �मायूं - (Alternative 4 )

 

Question No.48 1.00
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�काश �व�ुत धारा का अ�धकतम मान कहलाता है-
 (A) सी�मत (�ेशो�ड) धारा - (Alternative 1 )

 
(B) संतृ�त धारा - (Alternative 3 )



(C) अ�धकतम धारा - (Alternative 2 )
 

(D) असंतृ�त धारा - (Alternative 4 )
 

Question No.49 1.00
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अज�ट�ना और उ��व ेम� पाय ेजान ेवाल ेशीतो�ण घास के मैदान �या कहलात ेह�?
 (A) से�वस - (Alternative 4 )

 
(B) डाउ�स - (Alternative 1 )

 
(C) प�पास - (Alternative 3 )

 
(D) वे�ड्स - (Alternative 2 )
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�नवा�चन �े�� के प�रसीमन का अ�धकार �कस �कार के ब�मत �ारा �कया जा सकता है?
 (A) पूण� ब�मत - (Alternative 4 )

 
(B) सामा�य ब�मत - (Alternative 3 )

 
(C) �भावी ब�मत - (Alternative 2 )

 
(D) �व�श� ब�मत - (Alternative 1 )
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
57, 58, 62, 71, 87, ?

 (A) 112 - (Alternative 2 )
 (B) 120 - (Alternative 4 )

 (C) 114 - (Alternative 3 )
 (D) 115 - (Alternative 1 )
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�दय ेगए �च� से �कतन ेसमकोण ��भुज बनाय ेजा सकत ेह�?
 

 (A) 14 - (Alternative 1 )
 (B) 5 - (Alternative 4 )

 (C) 8 - (Alternative 2 )
 



(D) 6 - (Alternative 3 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उससे संबं�धत ��� के उ�र द��जए|

  
7 �म� P, Q, R, S, T, U और V सभी एक दो मं�जला इमारत के दो तल� I और II म� रहत ेह�| इन दोन� तल� म� एक तल पर 3 और
�सर ेतल पर 4 घर ह�| 

 i) V, 3 घर� वाल ेतल पर रहता है|
 ii) S, उस तल पर नह� रहता है �जसपर V और Q रहत ेह�|

 iii) R और P अलग-अलग तल� पर रहत ेह�|
 iv) U, I तल पर नह� रहता है|

 v) U और P के घर� के बीच म� एक घर है|
  

 
 
�� म� द� गयी जानकारी के अनुसार कौनसा �वक�प असंगत है?

 (A) RQ - (Alternative 3 )
 (B) TP - (Alternative 2 )

 (C) UT - (Alternative 4 )
 (D) SU - (Alternative 1 )
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द� गयी �ृंखला म� आग ेआने वाल ेउपयु� �च� का चयन �वक�प� से क��जए?
 

 (A)

 - (Alternative 2 )
 

(B)

 - (Alternative 3 )
 

(C)



 - (Alternative 4 )
 

(D)

 - (Alternative 1 )
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इस �� म� �व�भ� त�व� के बीच संबंध कथन म� �दया गया है|कथन से संबं�धत दो �न�कष� �दय ेगए ह�|
 कथन: V ≤ A < L = U > E > D

 �न�कष�:
 i) A < E
 ii) U > V
  

 
�न�न �वक�प� म� से उपयु� का चयन क��जए|

 A. केवल �न�कष� i तक� संगत है 
B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है 
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है 
D.न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है 
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|

 (A) D - (Alternative 4 )
 (B) B - (Alternative 2 )
 (C) C - (Alternative 3 )

 (D) A - (Alternative 1 )
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इस �� म� तीन कथन और उनस ेसंबं�धत तीन �न�कष� �दय ेगए ह�|आपको कथन� म� द� गयी बात� को स�य मानत े�ए �न�कष� पर
एक साथ �वचार करना है और यह �न��त करना है �क कथन� के संबंध म� उनम� से कौनसा �न�कष� �कसी उ�चत संदेह से परे
तक� संगत है? 
कथन: सभी क�ड़े म��खया ँह�|कुछ म��खया ँकृ�म ह�|सभी कृ�म �ैगन ह�| 
�न�कष�: 
i. कुछ म��खया ँ�ैगन ह�| 
ii. कुछ क�ड़े कृ�म ह�| 
iii.कुछ क�ड़े �ैगन ह�| 
(A) केवल i तक� संगत ह ै- (Alternative 2 )

 
(B) केवल ii और iii तक� संगत ह� - (Alternative 3 )

 
(C) केवल i और iii तक� संगत ह� - (Alternative 4 )

 



(D) केवल iii तक� संगत - (Alternative 1 )
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�न�न �वक�प� म� से उस सही �वक�प का चयन क��जए जो एक पूण� वग� बनाता हो (5 म� से तीन �च� नीच े�दय ेगए ह�): 
 

 (A) 2,3,5 - (Alternative 2 )
 (B) 1,3,5 - (Alternative 4 )
 (C) 1,3,4 - (Alternative 3 )
 (D) 1,2,3 - (Alternative 1 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए| 
 T:E::X: ??

 (A) T - (Alternative 4 )
 (B) S - (Alternative 1 )
 (C) I - (Alternative 3 )
 (D) M - (Alternative 2 )
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
16, 21, 42, 47, 94, ?

 (A) 97 - (Alternative 1 )
 (B) 99 - (Alternative 3 )
 (C) 98 - (Alternative 2 )

 (D) 100 - (Alternative 4 )
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�न�न पाँच म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनात ेह�| इनम� से कौनसा एक इस समूह से
संबं�धत नह� है? 
G, C, I, J, E

 (A) E - (Alternative 1 )
 (B) C - (Alternative 2 )
 (C) J - (Alternative 3 )
 (D) G - (Alternative 4 )
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जॉन न ेएक लड़क� से कहा, "तु�हार े�पता मेर े�पता क� मा ँके एकलौत ेबेटे क� एकमा� संतान ह�|" उस लड़क� का जॉन से �या
संबंध है?

 (A) क�जन - (Alternative 1 )
 

(B) बहन - (Alternative 3 )
 

(C) नीस - (Alternative 4 )
 

(D) पु�ी - (Alternative 2 )
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द� गयी आकृ�त के जल ��त�ब�ब का चयन �वक�प� से क��जए|
 

 (A)

 - (Alternative 4 )
 

(B)

 - (Alternative 3 )
 

(C)

 - (Alternative 1 )
 

(D)

 - (Alternative 2 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उसस ेसंबं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन क�
समी�ा क��जए| 
 
�यू जस� म� �यी एक �घ�टना म� एक रोबोट ने अमेज़ॅन के गोदाम म� एक �वषा� �वलयन के कैन म� छेद कर �दया �जसका उपयोग
भालु� को �र भगाने म� �कया जाता था| �जसस े�वषैल ेत�व के �रसाव के कारण वहा ंकाम करन ेवाल े24 कम�चारी अ�पताल म�
भरती ह�| रोबोट, जो�क एक �वचा�लत मशीन होती है, क� गलती के कारण कै�से�सन का �रसाव �आ, �जसका �नमा�ण �मच� के
स�व से होता है, और �जसका उपयोग भालु� को �र भगान ेके �लए �कया जाता है।

  
अमेज़ॅन न ेइस संबंध म� कहा है �क “कै�से�सन के �रसाव से �भा�वत सभी कम�चा�रय� को अ�पताल ले जाया गया है| ऐसे कुल 24
कम�चारी ह�, उ�ह� �वा��य चेक-अप के �लए ल ेजाया गया है| ऎसी उ�मीद है �क सभी कम�चा�रय� को अगल े24 घंटे म� अ�पताल से
छु�� द� जाएगी| हमार ेकम�चा�रय� क� सुर�ा हमारी �ाथ�मकता है| और घटना क� जांच चल रही है|”

 



 
कथन: अमेज़न के �टोर म� �यु� रोबोट क� �ो�ा�म�ग भालू को भगान ेके �लए �यु� �वलयन से भरे कैन म� �रसाव करन ेके �लए
क� गयी थी|

  
�न�न म� से सबस ेउपयु� �वक�प का चयन क��जए|

 A -कथन पूण�तः स�य है|
 B -कथन संभवतः स�य है|

 C -कथन का �नधा�रण नह� �कया जा सकता|
 D -कथन पूण�तः अस�य है|

 (A) B - (Alternative 2 )
 (B) A - (Alternative 1 )
 (C) C - (Alternative 3 )
 (D) D - (Alternative 4 )
 

Question No.64 1.00
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�न�न पाँच म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनात ेह�| इनम� से कौनसा एक इस समूह से
संबं�धत नह� है? 
Silent, Quiet, Mute, Dumb, Audible

 (A) Dumb - (Alternative 1 )
 (B) Mute - (Alternative 4 )

 (C) Quiet - (Alternative 3 )
 (D) Audible - (Alternative 2 )
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�दय ेगए �च� को पूरा करन ेवाली सही आकृ�त का चयन �वक�प� म� स ेक��जए:
 

 (A)

 - (Alternative 1 )
 

(B)



 - (Alternative 4 )
 

(C)

 - (Alternative 3 )
 

(D)

 - (Alternative 2 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए| 
 Milk:Drink::Bike: ??

 (A) Helmet - (Alternative 3 )
 (B) Ride - (Alternative 1 )

 (C) Gear - (Alternative 2 )
 (D) Speed - (Alternative 4 )

 

Question No.67 1.00
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�न�न पाँच म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनाते ह�| इनम� स ेकौनसा एक इस समूह से
संबं�धत नह� है? 
YOE, WMC, VLB, ZPG, UKA

 (A) UKA - (Alternative 2 )
 (B) ZPG - (Alternative 3 )
 (C) WMC - (Alternative 4 )
 (D) YOE - (Alternative 1 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसस ेसंबं�धत ��� के उ�र द��जए|
  

7 �म� P, Q, R, S, T, U और V सभी एक दो मं�जला इमारत के दो तल� I और II म� रहत ेह�| इन दोन� तल� म� एक तल पर 3 और
�सर ेतल पर 4 घर ह�| 

 i) V, 3 घर� वाल ेतल पर रहता है|
 



ii) S, उस तल पर नह� रहता है �जसपर V और Q रहत ेह�|
 iii) R और P अलग-अलग तल� पर रहत ेह�|

 iv) U, I तल पर नह� रहता है|
 v) U और P के घर� के बीच म� एक घर है|

  
 
 
�वक�प म� �दय ेगए �कस समूह के सद�य II तल पर रहत ेह�?

  
 
 
 
(A) QS - (Alternative 4 )

 (B) VQ - (Alternative 1 )
 (C) UR - (Alternative 2 )
 (D) PT - (Alternative 3 )
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
17, 35, 72, 147, 298, ?

 (A) 599 - (Alternative 1 )
 (B) 601 - (Alternative 4 )
 (C) 600 - (Alternative 2 )

 (D) 610 - (Alternative 3 )
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M, N क� पु�वध ूहै �जसक� पु�ी O है|O, P क� बहन है जो Q का एकलौता पु� है|P का M से �या संबंध है ?
 (A) �पता - (Alternative 1 )

 
(B) अंकल - (Alternative 2 )

 
(C) भाई - (Alternative 4 )

 
(D) प�त - (Alternative 3 )
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
29, 31, 34, 39, 46, ?

 (A) 59 - (Alternative 3 )
 (B) 60 - (Alternative 4 )
 (C) 57 - (Alternative 1 )
 (D) 58 - (Alternative 2 )
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�न�न कथन� को प�ढ़ए और उनके आधार पर �� का उ�र द��जए|
 A@B का अथ� है A, B क� मा ँहै 

 A#B का अथ� है A, B का �पता है 



A$B का अथ� है A, B क� बहन है 
 A%B का अथ� है A, B का भाई है 
  

उपरो� जानकारी के आधार पर समीकरण W@X%Y#Z के अनुसार X क� प�नी का Z से �या संबंध ह ै?
 (A) बहन - (Alternative 3 )

 
(B) क�जन - (Alternative 2 )

 
(C) चाची/मामी - (Alternative 1 )

 
(D) माँ - (Alternative 4 )
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�दय ेगए �च� म� सीधी रेखा� क� सं�या �कतनी है?
 

 (A) 13 - (Alternative 2 )
 (B) 14 - (Alternative 4 )
 (C) 11 - (Alternative 3 )

 (D) 10 - (Alternative 1 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उससे संबं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन क�
समी�ा क��जए| 
 
�यू जस� म� �यी एक �घ�टना म� एक रोबोट ने अमेज़ॅन के गोदाम म� एक �वषा� �वलयन के कैन म� छेद कर �दया �जसका उपयोग
भालु� को �र भगाने म� �कया जाता था| �जसस े�वषैल ेत�व के �रसाव के कारण वहा ंकाम करन ेवाल े24 कम�चारी अ�पताल म�
भत� ह�| रोबोट, जो�क एक �वचा�लत मशीन होती है, क� गलती के कारण कै�से�सन का �रसाव �आ, �जसका �नमा�ण �मच� के स�व
से होता है, और �जसका उपयोग भालु� को �र भगाने के �लए �कया जाता है।

  
अमेज़ॅन न ेइस संबंध म� कहा है �क “कै�से�सन के �रसाव से �भा�वत सभी कम�चा�रय� को अ�पताल ले जाया गया है| ऐसे कुल 24
कम�चारी ह�, उ�ह� �वा��य चेक-अप के �लए ले जाया गया है| ऎसी उ�मीद है �क सभी कम�चा�रय� को अगल े24 घंटे म� अ�पताल से
छु�� द� जाएगी| हमार ेकम�चा�रय� क� सुर�ा हमारी �ाथ�मकता है| और घटना क� जांच चल रही है|”

  
कथन: कै�से�नन एक �वषा� पदाथ� है �जसका उपयोग भालु� को �र भगाने के �लए �कया जाता है. 

  
�न�न म� से सबस ेउपयु� �वक�प का चयन क��जए|

 A -कथन पूण�तः स�य है|
 B -कथन संभवतः स�य है|

 C -कथन का �नधा�रण नह� �कया जा सकता|
 D -कथन पूण�तः अस�य है|



(A) C - (Alternative 3 )
 (B) A - (Alternative 1 )
 (C) D - (Alternative 4 )

 (D) B - (Alternative 2 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए| 
 1947:42::1989: ??

 (A) 51 - (Alternative 1 )
 (B) 52 - (Alternative 2 )
 (C) 53 - (Alternative 3 )
 (D) 54 - (Alternative 4 )
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�दय ेगए �च� म� �कतन ेवग� ह�?
 

 (A) 12 - (Alternative 2 )
 (B) 9 - (Alternative 4 )

 (C) 15 - (Alternative 1 )
 (D) 8 - (Alternative 3 )
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य�द दप�ण को छायां�कत रेखा पर रखा जाय ेतो �दय ेगए �च� क� सही दप�ण छ�व होगी-
 

 (A)

 - (Alternative 2 )
 

(B)



 - (Alternative 3 )
 

(C)

 - (Alternative 1 )
 

(D)

 - (Alternative 4 )
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इस �� म� एक कथन और उसस ेसंबं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दये गए ह�|आपको कथन� म� द� गयी बात� को स�य मानते
�ए दोन� �न�कष� पर एक साथ �वचार करना है और यह �न��त करना है �क कथन� के संबंध म� कौनस े�न�कष� �कसी उ�चत संदेह
के परे तक� संगत है? 
कथन: जॉन का कु�ा रोज सुबह तीन बज ेभ�कन ेलगता है| 
�न�कष�: 
i) हर कु�ा सुबह तीन बज ेभ�कता है| 
ii) जॉन का कु�ा भ�ककर सबको जगाता है|

  
�न�न �वक�प� म� सबसे उपयु� एक का चयन क��जए: 
A. केवल �न�कष� i तक� संगत है 
B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है 
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है 
D.न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है 
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|

 (A) A - (Alternative 1 )
 (B) D - (Alternative 4 )
 (C) B - (Alternative 2 )

 (D) C - (Alternative 3 )
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एक �न��त कूट भाषा म� SPEECH को HKVVXS के �प म� कोड �कया जाता ह|ै उसी भाषा म� BUSTLE को �कस �कार कोड
�कया जाएगा?

 (A) YFEGOV - (Alternative 2 )
 (B) YEFVOG - (Alternative 1 )
 (C) YFHJOV - (Alternative 4 )
 (D) YFHGOV - (Alternative 3 )
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इस �� म� संबंध दशा�न ेवाल ेतीन कथन �दये गए ह�| उनस ेसंबं�धत तीन �न�कष� i, ii, और iii �दये गए ह�| कथन� को स�य मानते



�ए यह तय क��जए �क कथन� के संबंध म� कौनसा/से �न�कष� पूण�तः स�य है/ह�? 
  

कथन: C ≤ O < M = E; E > A ≥ R > N; T > I ≥ C
 �न�कष�:

 i) T > M
 ii) M > N
 iii) C < E
 (A) केवल ii और iii - (Alternative 3 )

 
(B) केवल i और ii - (Alternative 2 )

 
(C) सभी - (Alternative 1 )

 
(D) केवल iii - (Alternative 4 )
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इस �� म� दो कथन और उनस ेसंबं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दये गए ह�|आपको कथन� म� द� गयी बात� को स�य मानते
�ए दोन� �न�कष� पर एक साथ �वचार करत े�ए यह �न��त करना है �क कथन� के संबंध म� कौनसा �न�कष� �कसी उ�चत संदेह से
परे तक� संगत ह�? 
कथन: कुछ भू�म रे�ग�तान है| सभी रे�ग�तान गम� होत ेह�| 
�न�कष�: 
i). सभी गम� रे�ग�तान ह�| 
ii). कुछ भू�म गम� है| 
 
�न�न �वक�प� म� सबसे उपयु� एक का चयन क��जए: 
A. केवल �न�कष� i तक� संगत है 
B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है 
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है 
D.न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है 
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|

 (A) C - (Alternative 3 )
 (B) B - (Alternative 2 )
 (C) A - (Alternative 1 )

 (D) E - (Alternative 4 )
 

Question No.82 1.00
Bookmark     

नीच े�च� के अनुसार दशा�य ेगए एक पांस ेक� सतह� पर 6 अ�र A, B, C, D, E और F अं�कत ह�|B अं�कत सतह के �वपरीत क�
सतह पर कौनसा अ�र अं�कत है?

 



 (A) A - (Alternative 4 )
 (B) E - (Alternative 2 )
 (C) F - (Alternative 1 )
 (D) D - (Alternative 3 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए| 
 Pot:Water::Hard Disk: ??

 (A) Heat - (Alternative 3 )
 (B) Computer - (Alternative 2 )

 (C) Laptop - (Alternative 4 )
 (D) Data - (Alternative 1 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उससे संबं�धत ��� के उ�र द��जए|
  

7 �म� P, Q, R, S, T, U और V सभी एक दो मं�जला इमारत के दो तल� I और II म� रहत ेह�| इन दोन� तल� म� एक तल पर 3 और
�सर ेतल पर 4 घर ह�| 

 i) V, 3 घर� वाल ेतल पर रहता है|
 ii) S, उस तल पर नह� रहता है �जसपर V और Q रहत ेह�|

 iii) R और P अलग-अलग तल� पर रहत ेह�|
 iv) U, I तल पर नह� रहता है|

 v) U और P के घर� के बीच म� एक घर है|
  

 
�� म� द� गई जानकारी के अनुसार �न�न �वक�प� म� �दया गया कौनसा कथन स�य है?

  
 
 
(A) Q और U अलग-अलग तल� पर रहते ह� - (Alternative 2 )

 
(B) R और V, II तल पर रहत ेह� - (Alternative 1 )

 
(C) U और P पड़ोसी ह� - (Alternative 3 )



(D) S, II तल पर नह� रहता है - (Alternative 4 )
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एक �न��त कूट भाषा म� FAINT को FKEYS के �प म� कोड �कया जाता है| उसी भाषा म� NOISE को �कस �कार कोड �कया
जाएगा?

 (A) TSEJX - (Alternative 3 )
 (B) TSEKX - (Alternative 4 )

 (C) SRDIW - (Alternative 2 )
 (D) SRDWI - (Alternative 1 )
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�नद�श: 
�न�न बार �ाफ़ का अ�ययन क��जए और उसके बाद �दए गए �� का उ�र द��जए. 
एक प��ल�श�ग कंपनी क� पाँच शाखा� क� दो �मागत वष� 2010 और 2011 म� �यी पु�तक� क� �ब�� (हजार म�) द� गयी है| 
शाखा C2 क� दोन� वष� म� �यी कुल �ब�� और शाखा C4 क� दोन� वष� म� �यी कुल �ब�� का अनुपात �ात क��जए? 

 

 (A) 140:163 - (Alternative 1 )
 (B) 163:140 - (Alternative 2 )
 (C) 140:159 - (Alternative 3 )
 (D) 159:140 - (Alternative 4 )
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एक ब�ब �नमा�ता कंपनी ने पाया �क उनके कुल उ�पाद का 13% भाग ख़राब �नकल गया| य�द सही उ�पाद� क� सं�या 5046 है,
तो ख़राब उ�पाद� क� सं�या �ात क��जए?

 (A) 754 - (Alternative 3 )
 (B) 744 - (Alternative 2 )

 (C) 734 - (Alternative 4 )
 (D) 764 - (Alternative 1 )
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आ�मर 900 �ग�ट्स 4 ब�च� म� बांटता है| पहल ेब�च ेके �ह�स ेम� आय े�ग�ट, �सर ेब�च ेके �ह�स ेम� आय े�ग�ट का दोगनुा, तीसरे
ब�च ेके �ह�स ेम� आय े�ग�ट का तीन गनुा और चौथ ेब�च ेके �ह�स ेम� आय े�ग�ट का चार गुना, के बराबर ह�| पहल ेऔर �सरे दोन�
ब�च� को कुल �मलाकर �कतन े�ग�ट �मल?े

 (A) 628 - (Alternative 2 )
 (B) 638 - (Alternative 3 )
 (C) 618 - (Alternative 1 )
 (D) 648 - (Alternative 4 )
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हा�मद, �लीम�ट और गणेश के वेतन� का अनुपात 3:5:7 है| य�द गणेश को हा�मद से 900 �. अ�धक �मलत ेह�, तो �लीम�ट का
वेतन (�. म�) �कतना है?

 (A) 1,155 - (Alternative 1 )
 (B) 1,145 - (Alternative 2 )
 (C) 1,135 - (Alternative 3 )
 (D) 1,125 - (Alternative 4 )
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हल क��जए:
 

 (A) 4074 - (Alternative 3 )
 (B) 4064 - (Alternative 2 )
 (C) 4084 - (Alternative 4 )
 (D) 4054 - (Alternative 1 )
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27√3 cm �वकण� वाल ेघन को �पघलाकर घनाभ बनान ेपर, उसक� ऊंचाई �कतनी होगी, य�द घनाभ क� लंबाई घन क� भुजा के
बराबर है और घनाभ क� चौड़ाई 13.5 cm है? (cm म�) 

 (A) 55 - (Alternative 4 )
 (B) 53 - (Alternative 2 )
 (C) 54 - (Alternative 1 )
 (D) 56 - (Alternative 3 )
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वृ� क� ���या को 20 गुना करन ेपर इसक� प�र�ध पूव� क� प�र�ध से �कतन ेगनुा बढ़ जाएगी?
 (A) 21 - (Alternative 4 )



(B) 18 - (Alternative 1 )
 (C) 19 - (Alternative 3 )
 (D) 20 - (Alternative 2 )
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238 m ल�ब ेपुल को पार करन ेम� एक �ेन 58 सेकंड का समय लेती है|य�द वही �ेन एक साइन बोड� को पार करन ेम� 24 सेकंड
का समय लेती है, तो �ेन क� लंबाई �ात क��जए. (m म�)

 (A) 158 - (Alternative 2 )
 (B) 148 - (Alternative 1 )
 (C) 168 - (Alternative 3 )
 (D) 178 - (Alternative 4 )
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एक ��� एक समबा� ��भुजाकार मैदान पर 9 kmph, 15 kmph और 45 kmph क� ग�त से या�ा करता है| उसक� औसत
ग�त �ात क��जए? (kmph म�)

 (A) 18 - (Alternative 1 )
 (B) 16 - (Alternative 3 )
 (C) 15 - (Alternative 2 )
 (D) 17 - (Alternative 4 )
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एक बॉ�स म� रखे �ए 73 नोटबु�स का औसत भार 7.3 kg है|बॉ�स म� 1 नोटबुक और रखन ेपर इसका औसत भार 7.4 kg हो
जाता है|नय ेनोटबुक का भार �ात क��जए. (kg म�)

 (A) 14.8 - (Alternative 2 )
 (B) 15 - (Alternative 4 )

 (C) 14.9 - (Alternative 3 )
 (D) 14.7 - (Alternative 1 )
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एक �कानदार एक उ�पाद को 3267 �पए म� बेचकर उसपर 12.5% का लाभ कमाता है| उस व�त ुके �य मू�य का आधा �कतने
�पए के बराबर होगा? (�. म�)

 (A) 1,252 - (Alternative 1 )
 (B) 1,352 - (Alternative 2 )
 (C) 1,452 - (Alternative 3 )
 (D) 1,552 - (Alternative 4 )
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हल क��जए:
 



 (A) 6.85 - (Alternative 2 )
 (B) 5.79 - (Alternative 4 )
 (C) 4.89 - (Alternative 1 )
 (D) 7.85 - (Alternative 3 )
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�कसी व�त ुको 540 �पए म� बेचन ेपर उसी व�त ुको 1180 �पए म� बेचन ेपर �ा�त लाभ स े60 % क� हा�न होती है|उस व�त ुका
�य मू�य �ात क��जए? (�.म�)

 (A) 780 - (Alternative 1 )
 (B) 760 - (Alternative 2 )

 (C) 740 - (Alternative 3 )
 (D) 720 - (Alternative 4 )
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एक बॉ�स म� 3:5:7 के अनुपात म� �भ� �कार के पुरान े�स�के ह�, �जनके मू�य �मशः 1�., 5 �. और 10 �. ह�| य�द बॉ�स म�
�स�क� का कुल मू�य 784 �. हो, तो 10 �. के मू�य वाल े�स�क� क� कुल सं�या �कतनी होगी?

 (A) 54 - (Alternative 3 )
 (B) 51 - (Alternative 4 )
 (C) 56 - (Alternative 2 )
 (D) 53 - (Alternative 1 )
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�वमल �� च म� 80 म� से 70 अंक, अं�ेजी म� 100 म� से 93 अंक, �पै�नश म� 70 म� से 61अंक और जैपनीज़ म� 50 म� से 46 अंक
�ा�त करता है|उसके �ारा �ा�त अंक� का कुल ��तशत �ात क��जए? (%म�)

 (A) 100 - (Alternative 4 )
 (B) 70 - (Alternative 1 )

 (C) 80 - (Alternative 2 )
 (D) 90 - (Alternative 3 )
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उन सं�या� का गुणनफल �ात क��जए �जनका एल.सी.एम. 8777 और एच.सी.एम 1 है?
 (A) 8777 - (Alternative 1 )

 (B) 6777 - (Alternative 4 )
 (C) 7777 - (Alternative 3 )
 (D) 9777 - (Alternative 2 )
 

Question No.102 1.00
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�नद�श: 
�न�न बार �ाफ़ का अ�ययन क��जए और उसके बाद �दए गए �� का उ�र द��जए. एक प��ल�श�ग कंपनी क� पाँच शाखा� क�
दो �मागत वष� 2010 और 2011 म� �यी पु�तक� क� �ब�� (हजार म�) द� गयी है| 
वष� 2010 म� सभी शाखा� क� �ब�� का औसत (हजार म�) �ात क��जए?

 

 (A) 68 - (Alternative 2 )
 (B) 72 - (Alternative 3 )

 (C) 74 - (Alternative 4 )
 (D) 66 - (Alternative 1 )
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91 लीटर �म�ण म� �ध और पानी का अनुपात 3:4 है| य�द यह अनुपात बदलकर 3:5 हो जाता है, तो �म�ण म� �मलाए गए
अ�त�र� पानी क� मा�ा �ात क��जए| (लीटर म�)

 (A) 14 - (Alternative 4 )
 (B) 12 - (Alternative 2 )
 (C) 11 - (Alternative 3 )
 (D) 13 - (Alternative 1 )
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x का मान �ात क��जए:
 

 (A) 5310 - (Alternative 1 )
 (B) 5510 - (Alternative 3 )
 



(C) 5610 - (Alternative 4 )
 (D) 5410 - (Alternative 2 )
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एक अं�ेजी मूल क� कंपनी क� सहायक प�रयोजना म� म� 631 पु�ष और 631 म�हला कम�चारी ह�| सभी कम�चा�रय� �ारा अट�ड
�कय ेगए कॉल क� औसत सं�या 72 कॉ�स ��त �दन है| एक पु�ष काय�कता� य�द 72 कॉ�स ��त�दन �ा�त करता है, तो म�हला
कम�चारय� �ारा ��त�दन �ा�त क� जान ेवाली कॉ�स क� सं�या �कतनी होगी?

 (A) 74 - (Alternative 4 )
 (B) 72 - (Alternative 2 )
 (C) 71 - (Alternative 1 )

 (D) 73 - (Alternative 3 )
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�टेशन मा�टर न ेएक आयताकार �ड�जटल बोड� क� लंबाई 3% बढ़ान ेऔर चौड़ाई 7% घटान ेका �नण�य �लया| बोड� के �े�फल म�
होन ेवाला कुल प�रवत�न �ात क��जए?

 (A) 2.24% कमी - (Alternative 1 )
 

(B) 2.24% वृ�� - (Alternative 3 )
 

(C) 4.21% कमी - (Alternative 2 )
 

(D) 4.21% वृ�� - (Alternative 4 )
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च�वृ�� �याज पर कोई रा�श 5 वष� म� मूल रा�श क� तीन गनुी हो जाती है| �कतन ेवष� म� यह अपनी मूल रा�श क� 27 गनुी हो
जाएगी?

 (A) 20 - (Alternative 3 )
 (B) 30 - (Alternative 1 )
 (C) 25 - (Alternative 4 )
 (D) 15 - (Alternative 2 )
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एक �कानदार �कसी व�त ुके �य मू�य म� 47% क� बढ़ो�री करके उसपर मू�य अं�कत करन ेके प�ात उसक� �ब�� पर 47%
क� छूट रखता है| तो उस ेहोने वाल ेकुल ��तशत लाभ अथवा हा�न को �ात क��जए? 

 (A) 21.16% लाभ - (Alternative 3 )
 

(B) 22.09% हा�न - (Alternative 4 )
 

(C) 22.84% हा�न - (Alternative 2 )
 

(D) 20.04% लाभ - (Alternative 1 )
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समान रा�श पर दो वष� म� �ा�त च�वृ�� �याज और साधारण �याज क� रा�शय� का अंतर 80 �पए है| य�द �याज दर 4% वा�ष�क
हो, तो �नवे�शत रा�श क� गणना (�. म�) क��जए?

 (A) 49,500 - (Alternative 3 )
 



(B) 50,000 - (Alternative 1 )
 (C) 48,500 - (Alternative 2 )

 (D) 51,500 - (Alternative 4 )
 

Question No.110 1.00
Bookmark     

572 मोबाइल �कसी क�ा के छा�� को बराबर-बराबर सं�या म� �कतन ेतरीक� से बांटे जा सकत ेह�?
 (A) 18 - (Alternative 3 )

 (B) 16 - (Alternative 4 )
 (C) 14 - (Alternative 1 )
 (D) 12 - (Alternative 2 )
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एक ��� 15 kmph क� ग�त से साइ�कल चलाकर हॉ�टल से कॉलेज 5.5 �मनट क� देरी से प�ँचता ह|ै य�द वह 20 kmph क�
ग�त से साइ�कल चलाता तो 5.5 �मनट ज�द� प�ँच जाता| हॉ�टल और कॉलेज के बीच क� �री �ात क��जए. (km म�)

 (A) 9 - (Alternative 2 )
 (B) 8 - (Alternative 1 )
 (C) 10 - (Alternative 3 )

 (D) 11 - (Alternative 4 )
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कांच के एक वगा�कार टुकड़े का �े�फल 1521 cm2 है, जो एक मेज के ऊपर रखा �आ है| कांच के टुकड़े और मेज क� एक धार
के बीच क� चौड़ाई 9 cm है|मेज क� लंबाई �ात क��जए. (cm म�)

 (A) 57 - (Alternative 3 )
 (B) 59 - (Alternative 4 )

 (C) 53 - (Alternative 1 )
 (D) 55 - (Alternative 2 )
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�नद�श: 
�न�न बार �ाफ़ का अ�ययन क��जए और उसके बाद �दए गए �� का उ�र द��जए. एक प��ल�श�ग कंपनी क� पाँच शाखा� क�
दो �मागत वष� 2010 और 2011 म� �यी पु�तक� क� �ब�� (हजार म�) द� गयी है| 



दोन� वष� म� कंपनी क� शाखा� C1, C3 और C5 को �मलाकर �ई कुल �ब�� (हजार म�) �ात क��जए.
 

 (A) 409 - (Alternative 1 )
 (B) 420 - (Alternative 3 )
 (C) 439 - (Alternative 4 )

 (D) 415 - (Alternative 2 )
 

Question No.114 1.00
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शीला अपनी सामा�य ग�त क� (21/22) ग�त से चलकर एक �न��त �री सामा�य ग�त म� लगन ेवाल ेसमय से 5 �मनट अ�धक म�
तय कर पाती है|वह �न��त �री तय करन ेम� उसके �ारा लगने वाल ेसामा�य समय क� गणना क��जए. (�मनट म�)

 (A) 125 - (Alternative 3 )
 (B) 105 - (Alternative 1 )
 (C) 115 - (Alternative 2 )

 (D) 135 - (Alternative 4 )
 

Question No.115 1.00
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x का मान �ात क��जए:
 

 (A) 23 - (Alternative 3 )
 (B) 26 - (Alternative 4 )
 (C) 25 - (Alternative 1 )
 (D) 24 - (Alternative 2 )

 

Question No.116 1.00
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7,800 �पए, 8% वा�ष�क क� साधारण �याज दर पर �नवेश �कय ेगए| य�द 5 वष� बाद वह रा�श �नकाल ली जाती है और आधी
रा�श को शेयर बाज़ार म� �नवेश कर �दया जाता है, तो शेष बची रा�श (�. म�) �कतनी होगी?

 (A) 5,460 - (Alternative 4 )
 (B) 5,360 - (Alternative 2 )

 (C) 5,260 - (Alternative 1 )
 (D) 5,560 - (Alternative 3 )
 

Question No.117 1.00
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537! म� अनुगामी शू�य� (trailing Zeros) क� सं�या �ात क��जए. 
 (A) 140 - (Alternative 4 )

 (B) 138 - (Alternative 1 )
 (C) 131 - (Alternative 2 )
 (D) 132 - (Alternative 3 )
 

Question No.118 1.00
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एक �ग�ट बॉ�स म� 10 चू�ड़या ँह� �जनम� से पहली 4 का औसत भार 59 �ाम है और बाक़� 6 चू�ड़य� का औसत भार 60 �ाम है|
सभी चू�ड़य� का कुल औसत भार (�ाम म�) �ात क��जए?

 (A) 59.6 - (Alternative 3 )
 (B) 59.8 - (Alternative 4 )

 (C) 59.2 - (Alternative 1 )
 (D) 59.4 - (Alternative 2 )
 

Question No.119 1.00
Bookmark     

मा�ट�न अपन ेवेतन का 13% �ह�सा ���हीन� क� एक सं�था को, 12% अनाथ� क� सं�था को, 14% �द�ांग� क� सं�था को दान
देता है और वह अपन ेवेतन का 16% �ह�सा मे�डकल कै�प क� �थापना म� मदद के �प म� देता है| शेष 43,200 �. वह मा�सक
खच� के �लए ब�क म� जमा करता है|अनाथ� क� सं�था को वह �कतनी रा�श दान करता है?

 (A) �.14, 320 - (Alternative 4 )
 

(B) �.13,520 - (Alternative 3 )
 

(C) �.12,530 - (Alternative 2 )
 

(D) �. 11520 - (Alternative 1 )
 

Question No.120 1.00
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�कसी सं�या को 119 से �वभा�जत करन ेपर 9 शेष बचता है| उसी सं�या को 17 से �वभा�जत करन ेपर शेषफल �कतना �ा�त
होगा?

 (A) 11 - (Alternative 1 )
 (B) 9 - (Alternative 4 )

 (C) 8 - (Alternative 2 )
 (D) 10 - (Alternative 3 )

 




